
Образац 1
ФИЛОЗОФСКИ ФАКУЛТЕТ У
БЕОГРАДУ
Број захтева: ________
Датум: 03.04.2015. године

УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ

ВЕЋЕ НАУЧНИХ ОБЛАСТИ ДРУШТВЕНО-
ХУМАНИСТИЧКИХ НАУКА

(Назив већа научних области коме се захтев
упућује)

ПРЕДЛОГ ЗА ИЗБОР
 У ЗВАЊЕ ДОЦЕНТА / ВАНРЕДНОГ ПРОФЕСОРА

(члан 65. Закона о високом образовању)

I – ПОДАЦИ О КАНДИДАТУ ПРЕДЛОЖЕНОМ ЗА ИЗБОР У ЗВАЊЕ
НАСТАВНИКА
1. Име, средње име и презиме кандидата: ДРАГАН (ЈОВО) БУЛАТОВИЋ

2. Предложено звање:  ВАНРЕДНИ ПРОФЕСОР

3. Ужа научна, односно уметничка област за коју се наставник бира:
ИСТОРИЈА ЛИКОВНИХ УМЕТНОСТИ И АРХИТЕКТУРЕ

4. Радни однос са пуним или непуним радним временом: ПУНО РАДНО
ВРЕМЕ

5. До овог избора кандидат је био у звању:  ДОЦЕНТ

    у које је први пут изабран:  13.07.2005.

    за ужу научну, односно уметничку област /наставни предмет: ИСТОРИЈА
ЛИКОВНИХ УМЕТНОСТИ И АРХИТЕКТУРЕ

II - ОСНОВНИ ПОДАЦИ О ТОКУ ПОСТУПКА ИЗБОРА У ЗВАЊЕ

1. Датум истека изборног периода за који је кандидат изабран у звање:
29.06.2015.

2. Датум и место објављивања конкурса: 25.02.2015.године, «ПОСЛОВИ»

3. Звање за које је расписан конкурс: ВАНРЕДНИ ПРОФЕСОР

III – ПОДАЦИ О КОМИСИЈИ ЗА ПРИПРЕМУ ИЗВЕШТАЈА
И О ИЗВЕШТАЈУ

1.  Назив органа и датум именовања Комисије: ИЗБОРНО ВЕЋЕ
ФИЛОЗОФСКОГ ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ,  26.02.2015. године

2. Састав Комисије за припрему реферата:

Име и презиме Звање Ужа научна односно
уметничка област

Организација у којој
је запослен



1) др Мирослав
Тимотијевић

Редовни  професор Историја ликовних
уметности и
архитектуре

Филозофски факултет
у Београду

Име и презиме Звање Ужа научна односно
уметничка област

Организација у којој
је запослен

2) др Предраг Драгојевић Ванредни  професор Историја ликовних
уметности и
архитектуре

Филозофски факултет
у Београду

3) др Александар
Кадијевић

Редовни професор Историја ликовних
уметности и
архитектуре

Филозофски факултет
у Београду

4)  др Зоран Гаврић Редовни професор Историја уметности Факултет примењених
уметности у Београду

3. Број пријављених кандидата на конкурс: ЈЕДАН  КАНДИДАТ

4. Да ли је било издвојених мишљења чланова комисије: НЕ

5. Датум стављања извештаја на увид јавности: 16.03.2015.године

6. Начин (место) објављивања извештаја: огласна табла Филозофског факултета
у Београду

7. Приговори: НЕ

IV – ДАТУМ УТВРЂИВАЊА ПРЕДЛОГА ОД СТРАНЕ ИЗБОРНОГ ВЕЋА
ФАКУЛТЕТА: 02.04.2015. године

Потврђујем да је поступак утврђивања предлога за избор кандидата
др Драгана Булатовића у звање ванредног професора вођен у свему у
складу са одредбама Закона, Статута Универзитета, Статута факултета и
Правилника о начину и поступку стицања звања и заснивање радног
односа наставника Универзитета у Беораду.

ПОТПИС ДЕКАНА ФАКУЛТЕТА

Проф. др Милош Арсенијевић

Прилози:
1.  Одлука изборног већа факултета о утврђивању
     предлога за избор у звање;
2. Реферат комисије о пријављеним кандидатима
     за избор у звање;
3. Сажетак реферата комисије о пријављеним кандидатима
    за избор у звање;
4. Доказ о непостојању правоснажне пресуде о околностима из чл.

62. ст. 4. Закона;



5. Други прилози релевантни за одлучивање (мишљење матичног
    факултета, приговори и слично).

Напомена: сви прилози, осим под бр. 4., се достављају и у електронској
форми.

УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ
ФИЛОЗОФСКИ ФАКУЛТЕТ
ДС/СС 05/4-02 бр. 474/1- IV/1

02.04.2015. године

На основу члана 55. и 65. Закона о високом образовању («Сл.
гласник РС», бр. 76/05, 97/08, 44/10 и 93/12) и члана 238. став 2. алинеја 3.
Статута, Изборно веће Филозофског факултета, је на својој ХVIII
редовној седници, одржаној дана 02.04.2015. године, на предлог
Комисије, донело следећу

О  Д  Л  У  К  У

Утврђује се предлог одлуке да се др Драган Булатовић изабере у
звање ВАНРЕДНОГ ПРОФЕСОРА за ужу научну област ИСТОРИЈА
ЛИКОВНИХ УМЕТНОСТИ И АРХИТЕКТУРЕ, на Одељењу за историју
уметности, на одређено време од пет година.

Доставити:
1х Универзитету у Београду
1х Др Драгану Булатовићу
1х Одељењу за историју уметности
1х Стручном сараднику за радне односе
1х Шефу Одсека за правне послове
1х Архиви

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА

Проф. др Милош Арсенијевић



ИЗБОРНОМ ВЕЋУ
Филозофског факултета Универзитета у Београду

Одлуком Изборног већа Филозофског факултета од 26.02.2015. године
изабрани смо у комисију за припрему реферата о кандидатима за избор у
звање ВАНРЕДНИ ПРОФЕСОР за ужу научну област ИСТОРИЈА ЛИКОВНИХ
УМЕТНОСТИ И АРХИТЕКТУРЕ, са пуним радним временом, на одређено време
од пет година. О свом раду подносимо следећи

ИЗВЕШТАЈ

На конкурс су се пријавили др Драган Булатовић, доцент на Одељењу
за историју уметности Филозофског факултета Универзитета у Београду
и Лејла Вујичић.

Кандидаткиња Лејла Вујичић је приложила CV на енглеском језику,
фотокопије дипломе доктората архитектуре Универзитета у Пенсилванији,
САД, и мастер студија архитектуре Универзитета у Синсинатију, САД, као
и Уверење о држављанству РСрбије. Комисија констатује да нису приложене
нострификације, да није приложена бибилиографија научних радова, те да не
постоје услови за процену испињености услова по Закону о високом
образовању (Службени гласник РС 76/05), односно Статута факултета,
како је тражено у расписаном конкурсу.

Кандидат др Драган Булатовић је предао Пријаву на конкурс,
Биографију, Библиографију научних радова и учешћа на научним скуповима и
другим активностима у научној заједници, копије ауторских радова за процену
научног доприноса као и копије докумената за процену наставне спосбности.
Комисија закључује да је пријава овог кандидата потпуна па о њој даје своје
мишљење.

Драган Булатовић је дипломирао, магистрирао и докторирао на
историји уметности Филозофског факултета Универзитета у Београду, а
од 1980. године на Одељењу за историју уметности овог факултета биран
је у звања од асистента приправника до доцента. Од претходног избора до
данас је објавио две монографиј, пет поглавља у тематским зборницима, као
и осам радова у релавантној научној периодици. Поред тога, уређивао је
научне публикације, писао приказе научних монографија и учествовао у оцени
прилога за научне публикације. Учествовао је на 10 научних скупова који су
били међународни или са међународним учешћем, као и на 6 националних
научних скупова. Основао је, 2010. године, са својим сарадницима Центар за
музеологију и херитологију, као научну јединицу Филозофског факултета. У
Центру се реализује учешће у два национална научна пројекта које
финансира Министарство за просвету и науку РС. Као аутор подпројекта
Стратегије баштињења, са својим сарадницима и докторандима учествује у
великом ИИИ пројекту Традиција и трансформација, који води Институт за
новију историју Србије. Такође, учесник је у мултидисциплинарном пројекту



Улога науке у друштву, који се остварује у Центру за мултидисциполинарне
студије Универзитета у Београду.

Булатовић је и у последњем изборном периоду радио на унапређењу
програма музеологије и херитологоји, настојећи да омогући што
прихватљивији курикулум баштинских професија. У том смислу, један је од
аутора образовног профила конзерватор и рестауратор у оквиру основних
стидија на Факултету примењене уметности Универзитета уметности у
Београду. На студијама историје уметности Филозофског факултета у
Београду се већ у другом циклусу реализује развијени програм студија
баштине од основних до докторских студија, намењен једнако свим
студентима матичног одељења, колико и другим студијским програмима на
овом, али и другим факултетима у земљи и региону. У новом циклусу је
акредитован и проширени мастер програм музеологије и херитологије у
коме се препознају нова усмерења у овој важној друштвеној делатности. Са
друге стране, ради на проширењу научних истраживања која партиципирају у
музејском и баштинском раду тако што развија модул докторских студија
музеологије и херитологије у оквиру докторских студија историје
уметностности са значајним учешћем студената из региона. Програм је
оснажен гостовањем предавача са херитолошких или сродних програма из
региона или из света. Булатовић је, пак, по истом принципу, гост на
универзитетским програмима својих колега у окружењу. Такође, доцент
Булатовић одржава посебан модул музеологије и заштите баштине у оквиру
докторских студија историје и филозофије природе, науке и технологије при
ректорату БУ.
У протеклом изборном периоду имао је 5 менторстава на докторским
тезама (1 на докторском раду и 4 на докторским студијама), као и четири
коменторства на докторским тезама у  региону (Скопље и Љубљана).
Такође, у протеклом изборном периоду је био ментор за 14 мастер радова из
музеологије и херитологије.

Анализирајући његов научни рад у последњих пет година, закључујемо
да је остварио веома значајан допринос у музеологији, херитологији и
историји уметности. Ово је најубедљивије у научној монографији Уметност и
музеалност у којој су расправљени кључни проблеми научног проучавања
сложеног односа између феномена уметничког и иституције знаковитог
памћења и баштињења. Суштину овог односа Булатовић држи у разумевању
хомологије која га одржава између једног, естетички присвајаног, својства -
уметничкости и његовог пандана у култури – музеалности. Ово разумевање је
аутор постулирао у својим раним истраживањима (1994), да би га у низу
излагања проверио, а у потоњој монографији и систематски успоставио као
законитост између једне, увек пожељно упитне теорије уметничке
производње и једне широке праксе, каква је музеализација свеколике
стварности. Исто је потврђено значајним расправама које је кандидат
објавио као поглавља у научним монографијама и зборницима са научних
скуповао. О појединачним проблемима и актуелним научним дилемама о
оправданости трансдисциплинарних приступа у решавању слојевите
појавности баштине, кандидат је убедљиво излагао на значајним
међународним и националним скуповима. Сам је организовао завидан број
симпозијума о актуелним трансдисциплинарним приступима памћењу, али и
о практичним проблемима баштињења. Поред акутних проблема
преиспитивања друштвене улоге науке у добу компетитивности, у
зборницима које је уредио настојао је да што потпуније објасни неумитност
трансформације музеја и других форми баштињења у актуелним
транзицијским процесима. У том смислу драгоцен пример је зборник Наука и
баштина који је уредио након одржаног симпозијума са завидним бројем
научника који се баве базичним истраживањем природе и технологије.



Са друге стране, у истеклом изборном периоду, доцент Булатовић је
наставио са унапређењен академске области студија баштине.
Објављивањем мултимедијалног издања монографије Од трезора до
тезауруса – теорија и методологија тезаурације баштињења, заокружио је
теоријско утемељење и методолошку стандардизацију ове нове академске
дисциплине. У теоријском смислу демонстрирао је завидну одлучност када је
модел хипертекста употребио за темељно објашњење нове парадигме
очувања памћења. Не само да је довео до прихватљиве паралеле тумачење
музеја као хипермедија, већ је успео је да до пуне холистичке мере доведе
кодификацију музејске тезауруције.

Осим два научно-истраживачка пројекта министарства науке у којима
учествује, завидан је број пројеката које је колега Булатовић радио у
делатности баштињења са намером да унапреди професионалну али и
корисничку свест о култури, као продуктивној снази сваког поједица, и
баштини као значајним друштвеним ресурсом. У том смислу завидни су
резултати на стандардизацији алтернативних и приватних музеализација
(Живети са баштином и од ње, Филозофија обичности као теорија приватног
баштињења, Збирка као аутопортрет).



На основу наведеног, предлажемо да др Драган Булатовић, доцент музеологије и
херитологије на Одељењу за историју уметности Филозофског факултета буде
изабран у звање ванредног професора историје ликовних уметности и архитектуре са
тежиштем на музеологији

Место и датум:_____________

                                                                                             ПОТПИСИ
                                                                                   ЧЛАНОВА КОМИСИЈЕ

редовни професор др Мирослав Тимотијевић

______________________________________

редовни професор др Александар Кадијевић

______________________________________

редовни професор др Зоран Гаврић,
Факултет примењене уметности Универзитета уметности Београд

_____________________________________

др Предраг Драгојевић, ванредни професор

_____________________________________



Образац 4
С А Ж Е Т А К

РЕФЕРАТА КОМИСИЈЕ O ПРИЈАВЉЕНИМ КАНДИДАТИМА
ЗА ИЗБОР У ЗВАЊЕ

I - О КОНКУРСУ

Назив факултета: Филозофски факултет Универзитета у Београду
Ужа научна, oдносно уметничка област: Историја ликовних уметности и
архитектуре
Број кандидата који се бирају: 1
Број пријављених кандидата: 2
Имена пријављених кандидата:

1. Драган Булатовић
2. Лејла Вујичић
................................................

II - О КАНДИДАТИМА
Под 1.

1) - Основни биографски подаци

- Име, средње име и презиме: др Драган Ј. Булатовић
- Датум и место рођења: 17.05.1951.
- Установа где је запослен: Филозофски факултет Универзитета у Београду
- Звање/радно место: доцент музеологије и херитологије
- Научна, односно уметничка област: Историја ликовних уметности и
архитектуре са тежиштем на музеологији

2) - Стручна биографија, дипломе и звања

Основне студије: дипломирани историчар уметности
- Назив установе: Филозофски факултет Универзитета у Београду
- Место и година завршетка: Београд, 1977.

Магистеријум: историје уметности
- Назив установе: Филозофски факултет Универзитета у Београду
- Место и година завршетка: Београд, 1988.
- Ужа научна, односно уметничка област: историја уметности са тежиштем
на музеологију

Докторат: историје уметности
- Назив установе: Филозофски факултет Универзитета у Београду
- Место и година одбране: Београд, 2005.
- Наслов дисертације: Обједињени дискурс о уметности и проблем неалузивности у
сликарству XX века у Србији
- Ужа научна, односно уметничка област: историја уметности

Досадашњи избори у наставна и научна звања: 2010. реизбор у звање
доцента историје уметности са тежиштем на музеологији на Одељењу за
историју уметности Филозофског факултета Универзитета у Београду,
2005. први избор у звање доцента историје уметности са тежиштем на
музеологији. Пре тога биран у звање асистент приправник на истом
Одељењу 1980, па у звање асистента на истом одељењу 1988.



2.
3) Објављени радови

Име и презиме: др Драган Булатовић Звање у које се бира:
ванредни професор

Ужа научна, односно уметничка
област за коју се бира: историја
ликовних уметности и
архитектуре са тежиштем на
музеологију

Број публикација у којима је једини
или први аутор

Број публикација у којима је аутор, а
није једини или првиНаучне публикације пре последњег

избора/реизбора
после последњег
избора/реизбора

пре последњег
избора/реизбора

после последњег
избора/реизбора

Рад у водећем научном часопису међународног значаја објављен у
целини
Рад у научном часопису међународног значаја објављен у целини
Рад у научном часопису националног значаја објављен у целини 2 3
Рад у зборнику радова са међународног научног скупа објављен у целини 1 3
Рад у зборнику радова са националног научног скупа објављен у целини 1 2
Рад у зборнику радова са међународног научног скупа објављен само у
изводу (апстракт), а не и у целини

3 10

Рад у зборнику радова са националног научног скупа објављен само у
изводу (апстракт), а не и у целини

1 6

Научна монографија, или поглавље у монографији са више аутора 1 2 + 5
Број публикација у којима је једини

или први аутор
Број публикација у којима је аутор, а

није једини или првиСтручне публикације пре последњег
избора/реизбора

после последњег
избора/реизбора

пре последњег
избора/реизбора

после последњег
избора/реизбора

Рад у стручном часопису или другој периодичној публикацији стручног
или општег карактера

5 2

Уџбеник, практикум, збирка задатака, или поглавље у публикацији те
врсте са више аутора

1

Остале стручне публикације (пројекти, софтвер, друго) 2 2

Напомене: 1. Навести у ком часопису са SCI, SSCI или AHCI листе су радови објављени;
2. Квантитативно исказати научне резултате за стицање звања наставника у пољу друштвено-хуманистичких наука,

према табелама 1. и 2. које су саставни део Критеријума за стицање звања наставника на Универзитету у Београду.
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4) - Оцена о резултатима научног, односно уметничког
       и истраживачког рада

(Ова оцена даје се на основу ближих услова за избор у звање наставника
на Универзитету у Београду који ступају на снагу 1. октобра 2008. године.)

На основу приложених радова, комисија за оцену испуњености услова
за унапређење, а на према „ближим условима у пољу друштвено-хуманистичких
наука“, констатује да је Драган Булатовић у претходном изборном периоду постигао
резултате који надилазе минималне услове у свакој од тражених категортија.
Објавио је 2 научне монографије са проблематиком из уже научне наставне области
којој је посвећен. Поред тога, има и 6 поглавља у књигама које доносе резултате
дужег мултидисциплинарног истраживања. Видимо велики допринос који је дао кроз 3
поглавља у монографији Културно окружење коју је Црногорска академија наука и
умјетности објавила у оквиру пројекта Црна гора у 21 вјеку – у добу компетитивности.
Такође, као један од коаутора вишегодишњег пројекта Приватни колекционари и
музеји као културни и привредни ресур, аутор је обивног поглавља Живети са
баштином и од ње у књизи Развој приватних музеја и колекција у Србији. Напокон, био
је и део истраживачког тима музејске колекције копија орнамената и дао свој прилог
монографском каталогу На искуствима меморије. У водећим националним научним
часописима објавио је резултате свог основног истраживачког ангажмана – теорије
и методологије интерпретације уметности и музеалности. Учествовао на 10 научних
скупова међународног карактера на којима је саопштавао резултате својих
интердисциплинарних истраживања баштине. Сам је покренуо неколико националних
годишњих конференција на којима је представио и афирмисао трансдисциплинарни
приступ у херитолошким студијама. У том смислу, успео је да покрене три
библиотеке у Центру за музеологију и херитологију Филозофског факултета у
Београду.

У научно истраживачком смислу најзначајнија је појава две монографије -
Уметност и музеалност, 2014 и Од трезора до тезауруса, 2015 – у којима је
систематски изложена теорија сведочанствене вредности, у случају прве
монографије, односно методологија очувања сведочеанствених вредности у
друштвеним системима памћења, што је основни предмет друге монографије. Док је у
првом случају, дугогодишње бављење херменеутиком уметничкости произвело
систематску упоредну теорију у херирологији, у другом случају смо суочени са, за сада
изузетно одлучним покушајем успостављања теорије хипермедијалног тезауруса. Како
је Булатовић до својих резултата долазио у истрајним истраживањима у оквиру
институционалних пројеката –Традиција и трансформација, као и Улога науке у
друштву које као трансдисциплинарне финансира министарство науке – али и кроз
мултисекторску сарадњу у области подизања квалитета баштињења у свакодневном
и приватном животу, верујемо да су овим монографијама дати изванредни постицај
за плоднију праксу даљег научног, образовног и културног деловања.

5) - Оцена резултата у обезбеђивању научно-наставног подмлатка

(Менторство на магистарским и докторским студијама и учешће у
комисијама за оцену и одбрану докторске дисертације и изборе у звања)

Почев од 2003. године, са почетком усвајања болоњске конвенције,
Булатовић је радио на развоју модула за музеологију и херитологију на
основним, мастер и докторским студијама историје уметности. Иако се ово
усмерење још увек не види као засебан исход, Булатовић је у претходном
изборном периоду био ментор за 14 мастер радова у облати музеологије и
херитологије. Такође је окончао једно менторство на докторском раду („по
старом“), као и четири на докторским студијама историје уметности
усмерених на музеологију и херитологију. Био је главни извештач у



реферату за избор у звање научни сарадник за свог докторанта др Милана
Попадића, сада научног сарадника у Семинару за музеологију и херитологију
Филозофског факултета у Београду. Поред њега и сви докторанти
учествују у раду Центра за музеологију и херитологију. Три докторанта су
као стипендисти министарства учесници у текућим научним пројектима,
четири као буџетски студенти учествују у реализацији наставних и
истраживачких послова, а једна је, као стипендиста француске владе, у
коменторском статусу (Сорбона – БУ). Осим научног ангажмана, доцент
Булатовић их подстиче за рад на пројектима у музејској делатности и
култури памћења уопште.

Поред рада на Филозофском факултету, Булатовић је ангажован на
докторским студија Историје и филозофије природе, науке и технологије при
БУ, где држи модул музеологије и научне заштите и интерпретације
баштине. На тим студијама је окончао једно коменторство, а учествује у
још два. Такође, био је коментор или члан комисије за одбрану доктората из
херитологије на универзитетима у Скопљу и Љубљани.

6) - Оцена о резултатима педагошког рада

(Обавезно приказати и мишљење студената)
Доцент Булатовић је изузетно ангажован у раду са студентима.

Сваки курс има припремљен материјал за студенте који је доступан у
електронској форми на интернет адреси
https://sites.google.com/site/heritagefbg/ . Сви курсеви доследно прате
трећинску заступљеност теорије, примењених искустава и интерактивних
садржаја у структури наставних планова. Такође, студентске вежбе изводи
у групама до 30 чланова, за које материјал и задатке за вежбање припрема у
сарадњи са студентима докторских студија. Студентско напредовање се
прати осим редовног недељног извештавања студената о свом раду и кроз
евалуацију пројеката које раде након успешно положених колоквијума. Сви
испитни пројекти се дискутују у групама за вежбе, а бране јавно пред свим
студентима.

Сви студенти мастер и докторских студија су, као сарадници Центра
за музеологију и херитологију Филозофског факултета
(https://sites.google.com/site/heritagefbg/centar-za-muzeologiju-i-
heritologiju/saradnici ) укључени у текуће научне пројекте које ради
наставници, а не ретко су и сами аутори пројеката у култури, образовању и
популаризацији науке (https://sites.google.com/site/heritagefbg/centar-za-
muzeologiju-i-heritologiju/aktivnosti-u-2013 ).

Ценимо да је захваљујући тако комплексном научном и друштвеном
ангажману био у прилици да са студентима увек одржи висок ниво критичке
наставе али и велике заинтересованости због значајног прожимања
актуелним примерима из праксе и могућностима за практични рад које је
обезбеђивао својим слушаоцима у читавом низу изборних усмерења на
основним, мастер и докторским студијама. У овом смислу, значајним ценимо
непосредан и активан ангажман сваког докторанта на усмерењу музеологије
и херитологије, не само у припреми наставе и извођењу вежби на основним
студијама, већ и потпун сараднички, али и аутрски рад. Због тога је доцент
Булатовић и његови сарадници на свим студентским евалуацијама високо
оцењен (у распону од 4,38 до 5).

7) - Оцена о ангажовању у развоју наставе и  других
      делатности високошколске установе

На одељењу активно ради на унапређењу наставе у Семинару за
музеологију и херитологију почев од усвајања болоњске декларације, тј од



2002. Већ у првом акредитационом периоду, студије баштине  се јављају са
свим карактеристикама трансдисциплинарног модула од основних до
докторских студија, иако без декларисаног исхода у дипломама. У том
смислу је наставио и у потоњем акредитационом периоду успео да, уз помоћ
колега из других семинара, редовним професором Мирославом
Тимотијевићем и ванредним професором Љиљаном Гавриловић са
антропологије и етнологије, као и доценткињом Иваном Петровић са
психологије, акредитује унапређене силабусе за студије баштине на основном
и мастер програму историје уметности. Такође обогатио је докторски
програм музеологије и херитологије увођењем изборних премета (Други у
херитологији и Критичка музеологија и херитологија
https://sites.google.com/site/heritagefbg/seminar-za-muzeologiju-i-
heritologiju/doktorske-studije-2/kursevi ) које изводе гостујући професори.
Такође, успео је да оснује Центар за музеологију и херитологију при нашем
одељењу, као прву научну јединицу која је посвећене студија баштине и
истраживању нузејске и баштинске праксе код нас.

Напомена: На исти начин приказати кандидата под 2. и сваког следећег
                     пријављеног кандидата.

Под 2.

Кандидаткиња Лејла Вујичић је приложила CV на енглеском језику,
фотокопије дипломе доктората архитектуре Универзитета у Пенсилванији,
САД, и мастер студија архитектуре Универзитета у Синсинатију, САД, као
и Уверење о држављанству РСрбије.

Комисија констатује да нису приложене нострификације, да није
приложена библиографија научних радова, те да не постоје услови за
процену испињености услова за избор у звање ванредни професор по Закону о
високом образовању (Службени гласник РС 76/05), односно Статута факултета,
како је тражено у расписаном конкурсу, то јест, не може се утврдити научни
докторат из уже научне области тражене конкурсом, не постоје докази о
научно-истраживачким резултатима и научној активности, као ни о
способности за наставнички рад. .
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III - ЗАКЉУЧНО МИШЉЕЊЕ И ПРЕДЛОГ КОМИСИЈЕ

Комисија је мишљења да је кандидат др Драган Булатовић, доцент музеологије и
херитологије на Одљењу за историју уметности Филозофског факултета Универзитета у Београду
у претходном изборном периоду остварио све прописане услове за унапређење у звање ванредног
професора. Сматрамо да је остварио веома значајан допринос у музеологији, херитологији и историји
уметности. Ово је најубедљивије у научној монографији Уметност и музеалност у којој су расправљени
кључни проблеми научног проучавања сложеног односа између феномена уметничког и иституције
знаковитог памћења и баштињења. Исто је потврђено значајним расправама које је кандидат
објавио као поглавља у научним монографијама и зборницима са научних скуповао. О појединачним
проблемима и актуелним научним дилемама о оправданости трансдисциплинарних приступа у
решавању слојевите појавности баштине, кандидат је убедљиво излагао на значајним међународним
и националним скуповима. Сам је организовао завидан број симпозијума на актуелне научне, али и
практичне проблеме баштињења. Поред акутних проблема преиспитивања друштвене улоге науке у
добу компетитивности, у зборницима које је уредио настојао је да што потпуније објасни
неумитност трансформације музеја и других форми баштињења у актуелном тренутку. У том
смислу драгоцен је пример је зборник Наука и баштина који је уредио након одржаног симпозијума са
завидним бројем научника који се баве базичним истраживањем природе и технологије.

Са друге стране, у истеклом изборном периоду, доцент Булатовић је наставио са
унапређењен академске области студија баштине. Круна овог настојања је акредитација мастер
академског модула музеологије, које је знатно оснажио уз помоћ колега са свог и других одељења. На
сличан начин је стално радио на унапређењу модула музеологије и херитологије, који је интегрисан у
докторске студије историје уметности. Увођењем изборних предмета (Други у херитологији и
Критичка музеологија и херитологија) са гостујућим професорима, успео је да својим докторантима
али и широј академској популацији створи добру критички трибину о актуелним проблемима
трансдициплинарног изучавања проблема наслеђивања. Објављивање мултимедијалног издања
монографије Од трезора до тезауруса – теорија и методологија тезаурације баштињења, заокружио је
методолошку стандардизацију ове нове академске дисциплине.

Осим два научно-истраживачка пројекта министарства науке у којима учествује, завидан је број
пројеката које је колега Булатовић радио у делатности баштињења са намером да унапреди
професионалну али и корисничку свест о култури, као продуктивној снази сваког поједица, и баштини
као значајним друштвеним ресурсом. Ценимо да је захваљујући тако комплексном научном и
друштвеном ангажману био у прилици да са студентима увек одржи висок ниво критичке наставе али
и велике заинтересованости због значајног прожимања актуелним примерима из праксе и
могућностима за практични рад које је обезбеђивао својим слушаоцима у читавом низу изборних
усмерења на основним, мастер и докторским студијама. У овом смислу, значајним ценимо непосредан
и активан ангажман сваког докторанта на усмерењу музеологије и херитологије, не само у припреми
наставе и извођењу вежби на основним студијама, већ и потпун сараднички, али и аутрски рад у
Центру за музеологију и херитологију, који је и основао првенствено са тим циљем. Због тога је
доцент Булатовић и његови сарадници на свим студентским евалуацијама високо оцењен (у распону
од 4,38 до 5).

На основу наведеног, предлажемо да др Драган Булатовић, доцент музеологије и херитологије на
Одељењу за историју уметности Филозофског факултета буде изабран у звање ванредног
професора историје ликовних уметности и архитектуре са тежиштем на музеологији.

Место и датум:_____________

                                                                                             ПОТПИСИ
                                                                                  ЧЛАНОВА КОМИСИЈЕ



______________________________________
редовни професор др Мирослав Тимотијевић

______________________________________
редовни професор др Александар Кадијевић

______________________________
редовни професор др Зоран Гаврић

__________________________________
ванредни професор Предраг Драгојевић



6.       МИНИМАЛНИ КРИТЕРИЈУМИ У ОБЛАСТИ НАУЧНО-ИСТРАЖИВАЧКОГ РАДА ЗА ИЗБОР У ЗВАЊЕ
ВАНРЕДНОГ ПРОФЕСОРА У ПОЉУ ДРУШТВЕНО-ХУМАНИСТИЧКИХ НАУКА
Др Драган Булатовић:

1. научна монографија/књига односно
уџбеник или критичка монографска
публикација

Umetnost i muzealnost, монографија, прво електронско издање, Центар
за музеологију и херитологију Филозофског факултета Универзитета
у Београду, 2014, cтр. 185, ИСБН 978-86-88803-92-2,
http://www.f.bg.ac.rs/instituti/CMiH/publikacije

најмање два рада објављена после
избора у звање доцента у научним
часописима са SCI листе, односно у
часописима са SSCI, AHCI, ERIH или
листе престижних светских часописа
за поједине научне области коју
утврђује Универзитет на предлог
факултета

или
научна монографија/књига односно
уџбеник из научне области за коју се
кандидат бира,

Od trezora do tezaurusa. Teorija i metodologija izgradnje tezaurusa baštinjenja, прво
електронско издање, Центар за музеологију и херитологију
Филозофског факултета Универзитета у Београду, 2015, стр. 196,
ИСБН 978-86-88803-93-9 ,
http://www.f.bg.ac.rs/instituti/CMiH/publikacije

или

најмање три рада објављена у
часопису међународног значаја
верификованог посебном одлуком

или

2.

један рад у часопису са SCI листе,
односно у часопису са SSCI, AHCI,
ERIH или листе престижних светских
часописа за поједине научне области
коју утврђује Универзитет на предлог
факултета и два рада објављена у
часопису међународног значаја
верификованог посебном одлуком.

један рад објављен након избора у
звање доцента у водећем часопису
националног значаја у одређеној
научној области,

1. ”Cultural Heritage as a Brand or Museum as Economy of a Wish”,
Зборник Матице српске за ликовне уметности 39 (Нови Сад,
2011),285-292. ISSN 0352-6844, UDC 008(4).
https://drive.google.com/file/d/0B8_S5L87l0-
eazZtUTJ2SjZOY1k/view?usp=sharing
2. ”Nauk odgonetanja umetničkog poslanstva između aporija estetičkih
paradigmi i šavova hermeneutičkih parabola”, Zbornik Seminara za studije
moderne umetnosti Filozofskog fakulteta Univerziteta u Beogradu 8,
Beograd 2012, 109-123, ISSN 2217-3951,  UDC 7.01; 111.852 Merlo-
Ponti M.; 7.038.53 Todosijević R., ID: 190080012
https://drive.google.com/file/d/0B8_S5L87l0-
eY1RiQlJzZFYwczA/view?usp=sharing

или

3.

најмање два поглавља у научној
књизи/монографији односно
критичкој монографској публикацији
из научне области за коју се кандидат
бира

А)
- "Kulturno nasljeđe",
- "Očuvanje i uslovi kulturnog okruženja",
- "Vrednovanje kulturnog nasljeđa",
u: (urednik akademik Nenad Vuković) Crna Gora u XXI

http://www.f.bg.ac.rs/instituti/CMiH/publikacije
http://www.f.bg.ac.rs/instituti/CMiH/publikacije


stoljeću - u eri kompetitivnosti / Montenegro in XXI century -
in the Era of Competitiveness, Crnogorska akademija nauka i
umjetnosti, Posebna izdanja (monografije i studije), Knjiga 73,
svaska 9, Podgorica 2010, 39-48, 49-59, 61-70.
CIP 008(497.16)"20"(082), ISBN 978-86-7215-245-6, COBISS.CG-ID
16203024 https://drive.google.com/file/d/0B8_S5L87l0-
eVmFXeFo4cXhMcUU/view

Б)
„Живети са баштином и од ње”,
(са М. Лукић) „Колекционар – збирка као аутопортрет”,
у: (ур.) Д.Вујадиновић, Развој приватних музеја и
колекција у Србији, Нови Сад, 2013, The Iwano project
foundation : Балканкулт фондација, 13-36, 79-92,
udk 069.017:069.5(497.11), isbn 978-86-86237-09-5, cobiss.sr-id
280661255 https://drive.google.com/file/d/0B8_S5L87l0-
eeG4tUTZIbFFJX0E/view , https://drive.google.com/file/d/0B8_S5L87l0-
eQTk1SkxZYlpCaWs/view

или

два рада у тематском зборнику са
рецензијом,

1.Драган Булатовић, "Надрастање музеологије – херитологија као
општа наука о баштини", У: Уметност и њена улога у историји:
између трајности и пролазних -изама / Art and its Role in the History:
Between Durability and Transient –isms; međunarodni tematski zbornik,
Косовска Митровица: Филозофски факултет у Приштини, 2014, стр.
677-694. (ISBN 978-86-6349-034-5)
2. Dragan Bulatović, „Stvarno baštine: problem pretrajavanja“, (ур.)
М.Попадић, Д.Булатовић, Простори памћења: зборник радова / Spaces
of Memory: collection of works, tom 2, Уметност - Баштина / Art –
Heritage, Филозофски факултет, Београд, 2013, 137-144.
https://drive.google.com/file/d/0B8_S5L87l0-
eU1RtYUFFUUhNdkE/view
3. Dragan Bulatović, „Кriza muzejske proizvodnje identiteta“, u: Angelina
Milosavljević (urednica), Muzeologija, nova muzeologija, nauka o baštini:
tematski zbornik, Beograd: Centar za muzeologiju i heritologiju
Filozofskog fakulteta, 2013, 11-25.
https://drive.google.com/file/d/0B8_S5L87l0-
eU0FvQ0sxYlAtSWs/view?usp=sharing

или

превод изворног текста у облику
студије, поглавља или чланка,
односно превод или стручна
редакција превода научне
монографије/књиге из научне
области за коју се кандидат бира или
методичка публикација у области
образовања и наставе

4. најмање један рад са међународног
научног скупа објављена у целини

Dragan Bulatović, „Digitalizacija i promena paradigme u istorijskoj nauci
o umetnosti“ (Digitalization and the Paradigm Shift in the Historical
Science of Art),  Зборник радова са VII међународног научног скупа
српски језик, књижевност, уметност, књига III, Музика и неизрециво
& историја уметности – методи и методологија и њихова примена,
Филолошко – уметнички факултет, Крагујевац, 2013, 325-337.
https://drive.google.com/file/d/0B8_S5L87l0-



eOW5iUEdxY1pEbnc/view?usp=sharing

5. најмање један рад са научног скупа
националног значаја објављена у
целини

Dragan Bulatović, „Nauka i baština”, Treća godišnja konferencija
muzeologije i heritologije - Nauka i baština, 23. decembar 2013, Beograd:
Centar za muzeologiju i heritologiju Filozofskog fakulteta, 2014, 9-15
(ISBN 978-8688803-89-2)
http://www.f.bg.ac.rs/instituti/CMiH/publikacije

http://www.f.bg.ac.rs/instituti/CMiH/publikacije

